

关爱农民工 共创美好生活

□梁云祥

据燕赵晚报昨日报道,日前,河北省启动了2022年寻找最美农民工活动,该活动将弘扬我省农民工的优秀品质,展示广大农民工的精神风貌,宣传农民工先进典型。

农民工是城镇化进程中涌现出的新型劳动大军,是建设现代化城市的重要依靠力量。多年来,一代代农民工怀揣着对美好生活的向往,背负着家人的希望,走南闯北,遍布城市的每一个角落,奋斗在城市的各条战线,吃苦耐劳,艰辛付出,以爱岗敬业、品德高尚、工匠精神、创新创业、奉献乡村美,为家庭幸福创造了财富,为城市繁荣贡献了力量,为农村发展注入了活力,为经济社会发展作出了贡献。

寻找最美农民工活动,反映出社会对农民工群体认可度进一步提升,体现了对以农民工为代表的

普通劳动者的重视。弘扬我省农民工的优秀品质,展示广大农民工的精神风貌,宣传农民工先进典型,传递的信号非常明确:一切劳动者,只要肯学肯干练就本领,就能有出彩的机会,就会赢得全社会的尊重。让更多农民工拥有一技之长,为更多农民工提供职业人生成长的舞台,我们就能培养出更多的能工巧匠,让农民工实现自我发展。

寻找最美农民工,是对时代精神的弘扬。让农民工共享雨露阳光,需要真正为农民工排忧解难。比如,解决农民工最关心的突出问题,加强农民工权益保护,逐步解决农民工劳动报酬、子女就学、公共卫生、住房租购等问题;改善农民工劳动条件,保障生产安全,扩大农民工工伤、医疗、养老保险覆盖面,统筹城乡社会管理;建立起农民工发展上升通道,通过各类评比、积分制等方式,让优秀农民工脱颖而出。唯有如此,才能激励农民工奋发向上,更加有担当和作为,优秀农民工才会如雨后春笋般不断涌现。

▲常山孺子

冒牌“回力”惹人烦

□傅志伟

天气渐暖,是时候换下笨重的棉鞋了,妻拿出车钥匙,准备陪我到商场。儿子见状,劝阻疫情防控一刻也不能放松,尽量避免去人群聚集的场所,不如由他从网上选购。我仅有的几次网络购物,到手后都与宣传有所差异,觉得还是传统的面对面购物比较可靠。儿子告诉我,目前网络购物规定7天无理由退货,大可放心。

儿子首选国际大牌,我扫了一眼,要么款式过于新潮,要么价格不菲。儿子笃信一分货,调侃我去年从微信公众号买的便宜凉鞋,比之前他送我的重了好几倍,在全家旅游时越走越沉,最后累得迈不开步。我坚持要“稳重”些的,儿子继续忙活,突然,一款朴素的登山鞋图片出现在手机上,竟然还是“回力”牌。

“回力”曾经给我留下美好的回忆。在我小时候,这个牌子的鞋以弹力好和耐磨名震天下,如果谁有一双这样的鞋,一定会羡慕旁人。儿子平时喜欢自营式电商,见这次产品销售方是某宝“相宜鞋馆”,就多

▲众议苑

关于无障碍的几点思考

□提恩畅

有个无障碍的征文,举办方希望我参与一下。接到通知后,我在想何为无障碍。显而易见,对于肢残人士来说,无障碍就是台阶处更多的坡道,划轮椅时上下轻松顺畅;对于视障朋友来说,则是道路上盲道整齐明显,无侵占、无破损,携带导盲犬可以搭乘公共交通工具及自由出入公共场所,没有歧视与驱离;而对于听障朋友来说,则希望在更多的公共场所,如商场、餐馆、酒店、公共汽车地铁等,能够提供便捷的手语服务……

征文的选村范围大概离不开这些方面,从这些方面着眼,固然能够反映社会无障碍建设的客观程度,但笔者以为关于无障碍应分为下列三个层次。

第一,城市中无障碍的建设首先要做到,人与物之间的环境友好,比如盲道的规范化设计铺设,商场等公共设施无障碍坡道建设角度及倾斜是否规范,公共场所第三卫生间的设置及指引标识是否简洁明了。

志伟
专栏

了一份小心。他和我商量,主页“回力”字样显著,还有影星佟大为形象代言加持,应该没有问题。

鞋子到货后,儿子殷勤地拿给我试穿。我上翻下看,找不到熟悉的“回力”标志,鞋舌上却有莫名的qifeng拼音。询问商家,回复忘记放合格证了。儿子让对方传来合格证电子版,是“回力”其他产品,无法证明发给我的是“回力”鞋。再问话,就不理不睬了。

我想向品牌方核实qifeng问题,网上却查不到“回力”的联系方。我责怪儿子早说过网购不靠谱,儿子一气之下把情况反映给平台,平台调查后,给出“退款不退货”决定,也就是处罚力度只有一双鞋钱。

某宝公然售假,和其创始人的理念分不开。记得前些年,该创始人与台湾学生对话时,公开为假货辩护,甚至就检测结果与工商总局产生争执。殊不知,对售假贩假零容忍,才是网络平台的未来和出路。同时,我想提醒传统品牌,不要荒芜了网络空间。毕竟除掉原野里杂草的最好方法就是种上庄稼。

完成这段文字,回首翻看相宜鞋馆页面,“回力”logo已经删除,但愿这是新的开始。



其次,无障碍建设方便惠及的是特殊群体,也应具体到每一个个体,残障人士独立出行是否能感受到人与人之间的温度,相比于廉价的同情与怜悯,残疾朋友更渴望能够得到社会的一份平等的认可与尊重,应该说这也是一种“软性的无障碍”。

再有,残疾朋友由于自身身体条件的束缚,尤其是后天伤残的朋友们,多多少少在身体器官功能恢复的同时,也不可避免地要经历一番心理重建,这“脱胎换骨”的内在过程是痛苦的,但只有努力与自我和解,重新认识一个崭新的自我,才能达到内心的和谐。保有了一份内心的和谐,完成了这一“内在的无障碍建设”,一个人才能真正的身随心动,畅行天下。

城市的无障碍建设和自身内在的无障碍构建相同,是一个不断完善与改进的过程,不是一蹴而就,更不是急功近利就能做到的。无障碍硬件建设亮化了城市文明指数,所谓“软性无障碍”建设则折射出城市中的温度,而“内在的无障碍”的“脱胎换骨式”的过程,则是对于“无障碍”这一命题更高层次的表达。

▲微博控

企业家组团对接乡村振兴

@小卡

近日,应石家庄市公安局驻赞皇县许亭乡小吕村乡村振兴工作队的邀请,河北五方传媒曲莉总经理组织、冀商文化研究会王万华会长带领多位企业家组团来到小吕村,就乡村振兴、农产品销售、农旅发展等进行沟通和对接。驻村第一书记兼工作队队长刘印祥和村书记王强向考察团一行介绍了村里的基本情况和发展规划,并陪同考察团进行了实地调研。赞皇县副县长赵峰亲临现场,参与讨论和对接指导。

“爱心”斑马线亮相省会街头



@笑看风云

昨天中午路过中冶盛世广场,发现二环北路上的斑马线被画成粉色爱心形状,宛若卡通人物,有鼻有眼非常形象,斑马线不仅更为醒目安全,还让人赏心悦目,成了市民打卡拍照地。

帽子上戴头盔不可取

@空气好

昨天路过中华北大街,发现骑电动车的人都能配戴头盔,但是有人由于天冷为了保暖,在连衣帽上加戴头盔,这样不仅遮挡视线,而且头盔只能戴一半,系不上头盔带子,一旦摔倒头盔就会甩出去,起不到保护头部作用。希望大家都能正确佩戴头盔。

配送电三轮推出规范车厢

@暖洋洋

昨天路过城角街,发现省会电动三轮配送车推出规范车厢,白绿相间的车身格外醒目,每辆车后都有专属编码和黄色的车牌,车两侧也张贴着车辆编码,并且标明用途,如送奶、送水等。为规范配送电三轮车点赞。



去农庄和小鹿亲密接触



@青山绿水

前天去井陘县一处农庄游玩,发现农庄里在露天放养小鹿,小鹿不怕人,游客可以和它们亲密接触,深受小孩子们青睐。玩累了可以在草坪上搭帐篷休息,这种回归自然的感觉让城里人感觉特别新鲜。